

---

устанавливает барьеры в торговле.

Движение свободной торговли, также известное как торговое движение за справедливость способствует использованию трудовых, экологических и социальных стандартов для производства товаров, особенно вывозимых странами «третьего» и «второго мира» в так называемые страны «первого мира». Такие идеи также вызвали дискуссию о том, должна ли сама торговля определяться как права человека. Фирмы - импортеры добровольно придерживаются стандартов торговли на основе взаимной выгоды, и правительство может обеспечивать их выполнение путем сочетания занятости и коммерческого права. Предложенная и практикуемая политика торговли на основе взаимной выгоды в значительной степени изменяется, начиная от простых запретов на товары, произведенные с использованием рабского труда к минимальным схемам поддержки цен, таких как, например, цен на кофе в 1980-х годах. Неправительственные организации также играют важную роль в содействии развитию торговли на основе взаимной выгоды, стандартов, служащих независимым контролером за соблюдением свободной торговли, требованиям к нанесению маркировки.

#### Литература

1. Parris Sheri R. Adolescent Literacy, Field Tested: Effective Solutions for Every Classroom. — International Reading Assoc., 2009. — ISBN 0872076954
2. Fair trade. [электронный ресурс] // <http://www.homeenglish.ru/Articles.htm>, (дата обращения: 25.02.2011)
3. International trade. [электронный ресурс] // <http://www.a-zcenter.ru/articles> (дата обращения: 26.02.2011)

### ЧТО ЖЕ ТАКОЕ ЭЛЕКТРОННЫЕ ДЕНЬГИ?

**М.С. Кшнякина, 3 курс, факультет финансов и учета**  
**Научный руководитель – Е.А. Павлова**  
**ГОУ ВПО «Ульяновский государственный университет»**

*So, what is electronic money? The main word here is the Money. It is real as well as traditional cash money and the demand for it is increasing faster and faster. The nature and the potential of electronic money compared with the traditional are still disputed.*

Если мы говорим об Электронных Деньгах, мы должны понимать, что главное слово здесь - Деньги. Это означает, что это новшество, во-первых, имеет дело с финансами и экономикой и, во-вторых, - оно обладает юридической природой. Вы не можете взять эти деньги в свои руки или пересчитать их своими пальцами. Тем не менее, электронные деньги доказали свою действительность. Это - мера стоимости, инструмент оплаты, средство обращения и, наконец, средство накопления. Электронные деньги отвечают всем требованиям, которые присущи мировой валюте.

Век компьютеров сделал создание денег возможным. Потребительская польза электронных денег была впервые замечена во Франции в 1982 с введением сервиса Minitel, который позволил показывать такую информацию как новости, программы телепередач, результаты телевикторин или последний прогноз погоды непосредственно на телевизионных экранах.

Как правило, обращение электронных денег происходит при помощи компьютерных сетей, Интернета, платёжных карт, электронных кошельков и устройств, работающих с платежными картами. Существуют несколько похожих названий для электронных денег - электронные наличные деньги, цифровые деньги, цифровая валюта или цифровые наличные деньги. Современный человек постоянно сталкивается и с возрастающим количеством платежных систем в Интернете, таких как PayPal, Web-

---

money или русских аналогов Яндекс.Деньги, Qiwi и пр.

### **Экономическая Природа Электронных Денег**

Итак, виртуальные деньги – это деньги, использование которых возможно только при помощи электронного носителя. Держатель электронного счета - владелец инструмента оплаты, может воспользоваться большим количеством преимуществ, которые предлагает этот вид денег.

У них есть, с одной стороны, свойства традиционных наличных денег, а с другой - свойства инструментов оплаты банка. Таким образом, их держатель может как совершать всевозможные наличные, так и безналичные платежи, используя счета, открытые в кредитных организациях.

### **Юридическая Природа Электронных Денег**

Основная характеристика электронных денег с юридической точки зрения – это их эмиссия, а также кто и как ее проводит. Число электронных денег должно быть неразрывно связано с наличными деньгами.

Законодательство и гражданское право некоторых стран, еще не установили никаких правил, регулирующих эмиссию. Таким образом, виртуальные деньги все еще считают электронным денежно-кредитным обязательством выпускающего их, а это главным образом, банки. Поскольку к банкам иногда нет особого доверия, к настоящему времени использование электронных денег пока еще ограничено и не достигает размеров наличного оборота. Правительство, со своей стороны, выпускает наличные деньги и пользуется большим доверием населения и бизнесменов.

### **Определение электронных денег**

В настоящий момент не существует общепризнанного четкого определения электронных денег. Их природа и потенциал по сравнению с традиционными деньгами все еще горячо обсуждаются. Однако, основываясь на описанных функциях, свойствах и способностях, можно назвать три аспекта, которые точно можно включить в определение.

Прежде всего, как уже было сказано, это деньги, использование которых возможно только при помощи электронного носителя. Во-вторых, они выпускаются мгновенно, как только деньги списываются со счета. В-третьих, они имеют реальную ценность как для выпускающего их банка, так и для других юридических лиц, использующих различные средства оплаты. Эти три аспекта наиболее полно объясняют экономические и юридические аспекты электронных денег.

### **Будущее электронных денег**

Рассматривая все преимущества и неудобства электронных денег, можно представить их дальнейшее развитие и роль на финансовом рынке. По сравнению с наличными деньгами, электронные деньги:

Имеют меньшие операционные расходы. При переводе денег из одного кошелька в другой комиссия составляет приблизительно 1 % и операционная стоимость не зависит от количества переводимых денег;

В основном электронные деньги используются анонимно. В отличие от счетов в банке, операции с электронными деньгами не предусматривают личных контактов с банками и какого либо заполнения документов;

Имеют более низкие требования к безопасности;

Предоставляют их держателю возможность совершать платежи онлайн.

Самым большим недостатком электронных денег является их невозможность быть легким в использовании средством накопления. Их выпускающий банк не дает никаких гарантий платежеспособности виртуальных денег. Не рекомендуется хранить электронные деньги в течение долгого времени и использовать их, чтобы совершать какие либо большие финансовые сделки. Но эти риски несравнимы с риском кражи наличных денег и инфляции; и именно поэтому спрос на электронные деньги увеличивается очень быстрыми темпами.

### **Литература**

1. What is electronic money? [электронный ресурс]// <http://e-money.com/cat/emoney.html> (дата

---

обращения:18.03.2011)

2. Electronic Money: A Significant History. [электронный ресурс]// <http://www.bighistory.net/electronic-money-a-significant-history/> (дата обращения: 19.03.2011)

## **ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫЕ ФОРМЫ ПРЕДПРИЯТИЙ В РОССИИ И ГЕРМАНИИ И ИХ СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА**

**Ю.С. Лямина, А.О. Крылова, 2 курс, экономический факультет  
Научный руководитель - ст. преподаватель В.В. Скрыгин  
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»**

*In this article we consider comparative characteristics of the organization-legal forms of business enterprises in Russia and Germany.*

Россия и Западная Европа – «естественные» экономические партнеры. Их объединяет не только географическая близость, общность исторических судеб и культурного наследия. Экономика России и ведущих западноевропейских государств являются взаимодополняемыми. Западная Европа – один из наиболее перспективных партнеров России, в том числе и Германия, которая традиционно занимает первое место в списке крупнейших торговых партнеров России.

На сегодняшний день российско-германские отношения, переживают небывалый подъем. Сегодня в России официально зарегистрировано порядка 4,5 тыс. компаний с участием немецкого капитала. Чтобы немецкие предприятия чувствовали себя достаточно уверенно на территории нашей страны, создатели компаний должны знать и придерживаться организационно-правовых форм России. Применяемая сегодня в России система организационно-правовых форм хозяйственной деятельности, включает в себя: полное товарищество, коммандитное товарищество, общество с ограниченной ответственностью, общество с дополнительной ответственностью, акционерное общество, открытое акционерное общество, закрытое акционерное общество, производственный кооператив, унитарное предприятие, индивидуальный предприниматель.

Эта форма хозяйственной деятельности, довольно близка к системам, действующим во многих странах континентальной Европы, в том числе и Германии. В свою очередь организационно-правовая форма Германии включает в себя: гражданско-правовое, открытое торговое общество, коммандитное товарищество, общество с ограниченной ответственностью, европейское акционерное общество. Не смотря на сходства организационно-правовых форм России и Германии, все же существуют и различия. И на примере коммандитного товарищества хотелось бы показать эту разницу. Например, существенной особенностью положения участников коммандитного товарищества (товарищество на вере) в ФРГ является предоставленное им право выдвигать возражения против совершения товариществом необычных, с их точки зрения, сделок. По окончании операционного года коммандитист имеет право выйти из товарищества, предупредив о своем намерении не менее чем за 6 месяцев. Аналогичным образом реализуется право выхода полных товарищей — как в коммандитном, так и в полном товариществах, а в ГК РФ не регулируется величина такого срока для коммандитистов, а в отношении полных товарищей установлен тот же срок — 6 месяцев, но не до окончания операционного года, а до фактического выхода из товарищества.

Так же, немецкая система предусматривает не существующую в России модель коммандитного товарищества на акциях. В создании общества участвует не менее 5 учредителей. По крайней мере, один из них несет перед кредиторами неограниченную ответственность по его обязательствам, а остальные участвуют в разделенном на акции уставном капитале как коммандитисты. Правовые от-